



中非合作论坛我校介绍对乌干达培训实践经验

持续对非人才培养引强烈关注

本报讯(通讯员 胡华平)由中国人民对外友好协会主办的第三届中非地方政府合作论坛于5月8日在京召开。学校受邀参加,副校长杭勇敏在论坛上做了“持续对非人才培养,助推民生脱贫发展”的主题发言。

副校长杭勇敏在发言中围绕学校三年来开展的乌干达恩德培职业技能培训项目,从政策支持、专业遴选、教学实施及培训成效等方面做了详细的介绍;

从拓宽对非人才培养路径,提升民众可持续发展能力方面提出了五点设想;对未来

的中非职业教育合作进行了展望。

发言得到与会非洲有关国家政府代表的强烈关注,并在会后与学校就教育合作有关问题进行了深入的交流。

通过参加此次中非地方政府合作论坛,使学校与非洲国家之间增进了了解,也为未来中非教育的进一步合作奠定了良好的基础。

本届论坛以“摆脱贫困与可持续发展”为主题,来自国内相关部委和26个省、自治区、直辖市负责人,24个非洲国家主管地方

事务的政府部长和省市长、国际组织代表、非洲国家驻华使节以及教育、经贸、公益慈善、媒体等领域代表共计约400人出席活动。

“中国武汉—乌干达恩德培职业教育项目”是中国武汉市和乌干达恩德培市友好交流的重要内容;是响应国家“一带一路”战略的重要举措;是新时期高等职业教育对外开放的具体实践。

2016年、2017年学校连续两年成功举办了该项目培训班,培训专业根据乌干达经济社会发展实际需要确定,培训班受到乌干

达恩德培市政府和参训学员的广泛欢迎和真诚感谢,培训效果正在惠及当地民生改善和经济发展。

2017年4月,学校派出“回访考察团”赴乌干达进行为期六天的交流考察。通过回访,我们惊喜的发现,参训学员回国后,用他们在我校培训期间接收的新信息、新理念、新技能,在各自的工作岗位上发挥了专业技能的引领作用,改善民生的示范作用,初步实现了通过培训加强当地发展能力建设、提升民生水平和造血功能的目的。



2018年乌干达参训学员在光谷科技会展中心敲编钟,体验中华文化魅力 全媒体 信国栋 摄

市领导和我校学生一起“认识武汉”

本报讯(通讯员 彭国平)5月11日,武汉市委常委、市委宣传部长、市总工会主席、市委教育工委第一书记李述永同志一行来校,就习近平总书记在湖北武汉视察重要讲话、在马克思诞辰200周年大会上的讲话精神学习贯彻落实情况,以及《认识武汉》公选课推进情况进行调研,并与同学们一起共上《认识武汉》公选课。

在学校创业学院2楼报告厅,李述永部长与师生共上《认识武汉》公选课。

我校马克思主义学院副院长彭国平教授以《学习“五个关系”,领悟马克思主义原

理,建设生态化大武汉》为题,从武汉的美入手,引导学生分析武汉“美中不足”的地方——水资源的保护,用详实的数据分析了武汉水资源保护中存在的问题,激发学生思考:面对水资源保护,我们究竟该做什么?彭教授从习近平总书记在推动长江经济带发展座谈会的重要讲话中指出长江经济带的建设必须正确把握五个关系,并从哲学的角度对“五个关系”逐一剖析。彭教授用习近平总书记在北京大学讲话中对青年“勤学、修德、明辨、笃实、爱国、励志、求真”的期望结束了公选课。

李述永部长评价说,“今天的公选课体现了四个结合,即把习总书记视察湖北武汉的讲话精神与认识武汉相结合、与马克思诞辰200周年大会上的讲话精神相结合、与习总书记在北京大学师生座谈会上的讲话精神相结合、与习总书记对青年的寄语、希望、要求相结合,教育学生要爱国立志,帮助学生树立远大理想,找到人生坐标,为中国人民谋幸福、中华民族谋复兴。”

期间,李述永部长还参观了我校创业学院,了解了无人机、1904咖啡、辣晓妹食品、青橙饰品等大学生创业项目,对大学生们的

创业热情和创新能力的赞赏不已,也对我校在创业教育方面取得的成果给予充分肯定。

她说:“今天我看到了武城院的创客空间,看到了学生在大学里形成了大众创业万众创新的浓厚氛围,学校要将持续不断地抓下去”。她强调:“学校在创业教育方面,一定要培养学生宽厚的知识架构,培养学生高尚的信仰追求和道德追求、培养学生面对困难的毅力和韧劲。”

她勉励创业学生“要发挥聪明才智,注重理论与实践相结合,积极为服务社会做贡献。”